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Києві та Севастополі відповідним наказом МВС України від 25 лютого 2014 
року № 144. 

Нині в структурі МВС України створюються нові підрозділи з числа 
колишніх переатестованих співробітників розформованого спецпідрозділу 
«Беркут». 

Особливої уваги заслуговує досвід УМВС України в Тернопільській 
області, із залучення до складу атестаційної комісії представників 

громадськості – комендант Самооборони Майдану Тернопільщини 
І. Ковалик, отець І. Гуня, голова Тернопільської міської організації 

Української Спілки ветеранів Афганістану Р. Храпцьо, голова профспілки 
атестованих працівників ОВС в Тернопільській області Я. Романюк, 

колишній командир спецпідрозділу «Беркут» Ю. Синовицький. 
Як зазначив головуючий комісії заступник начальника обласної міліції 

В. Облещук, на базі ліквідованого спецпідрозділу буде створено окрему роту 
патрульно-постової служби при управлінні внутрішніх справ. 

В структурі ГУМВС України в Дніпропетровській області після 
переатестації співробітників "Беркут" на охорону громадського порядку 

заступив новостворений "Спеціальний батальйон міліції". 
В ГУМВС України в Донецькій області підрозділ міліції «Беркут» 

перетворено у «Спеціальний загін міліції особливого призначення». 

В ГУМВС України в Одеській області на базі розформованого 
«Беркуту» створено Спеціальний батальйон міліції, які забезпечуватимуть 

охорону громадського порядку. 
Верховна Рада Автономної Республіки Крим 1 березня 2014 року 

створила спецпідрозділ з охорони громадського порядку ”Беркут”, який 
підпорядковано виключно республіканській владі. 

В умовах складних політичних, економічних і соціальних перетворень 
особливо гостро стоїть питання забезпечення надійного захисту здоров'я та 

життя громадян, збереження майна усіх видів власності від протиправних 
зазіхань.  

Таким чином, діяльність спеціальних підрозділів міліції спрямовано на 
розв’язання відповідних завдань і виконання функцій, які стоять перед 
кожним із них. Така діяльність є однією з гарантій підтримання громадського 

порядку в Україні. 
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ПРОВАДЖЕННЯ ДІЗНАННЯ У КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 
 

Новий кримінальний процесуальний кодекс України прийнятий 13 
квітня 2012 року запровадив абсолютно новий підхід до визначення дізнання 
під час здійснення кримінального провадження. Дізнання за цим кодексом 

визначається як форма розслідування кримінальних проступків. 
Провадження дізнання покладається на слідчого, а в передбачених законом 

випадках на працівників інших підрозділів органів внутрішніх справ. Для 
провадження дізнання встановлений строк терміном в один місяць з 

можливістю продовження до двох місяців. Під час досудового розслідування 
кримінальних проступків не допускається застосування запобіжних заходів у 

вигляді домашнього арешту, застави або тримання під вартою. Для 
досудового розслідування кримінальних проступків дозволяється виконувати 

всі слідчі (розшукові) дії, передбачені цим Кодексом, окрім негласних 
слідчих (розшукових) дій. 

На сьогоднішній день провадження дізнання неможливе через 
відсутність визначення на законодавчому рівні поняття кримінального 

проступку і переліку кримінальних проступків. Ця проблема потребує 
якнайшвидшого вирішення на законодавчому рівні.  

КПК чітко не встановлює перелік конкретних підрозділів, які можуть 

проводити дізнання. Відповідно до ч.1 ст.38 КПК дізнання здійснюють слідчі 
підрозділи, ч.3 ст. 38 КПК зазначає, що у досудовому розслідуванні 

кримінальних проступків у встановлених законом випадках повноваження 
слідчого органу досудового розслідування можуть здійснюватися 

співробітниками інших підрозділів органів внутрішніх справ, органів 
безпеки, органів, що здійснюють контроль за додержанням податкового 

законодавства. Які саме співробітники вказаних підрозділів можуть 
проводити дізнання закон не вказує відповідно це питання потребує 

нормативно-правового регулювання адже слідчі підрозділи на сьогоднішній 
день перевантажені значною кількістю кримінальних проваджень, вирішити 

цю проблему можна було б залучивши до провадження дізнання інші 
підрозділи ОВС. Як один з варіантів вирішення проблеми пропонується 
створення спеціального наказу МВС про провадження дізнання в системі 

органів внутрішніх справ. Нами пропонується дозволити проводити дізнання 
оперуповноваженим карного розшуку і дільничним інспекторам міліції. 

Немає необхідності створювати спеціальні підрозділи для провадження 
дізнання. 
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